

有的多花几万元乃至十几万元,有的被“套路贷”,有的贷款买车变成了融资租赁

“零首付”“一折购”买车背后暗藏猫腻

专家提醒,消费者在买车需要贷款时,一定要仔细看合同内容

本报讯(记者杨召奎)“一成首付就能把车开回家!”“零首付、免担保、轻松购车”……这种广告对于资金不是很宽裕但又想买车的消费者有很大的诱惑力。但《工人日报》记者近日采访发现,有消费者因相信“零首付”“一折购”,最终多付几万元乃至十几万元的购车款;有消费者在不知情的情况下,贷款买车变成了融资租赁;还有消费者掉进“套路贷”的泥潭,损失惨重。

根据《关于调整汽车贷款有关政策的通知》,自2018年1月1日起,自用传统动力汽车贷款最高发放比例为80%,商用传统动力汽车贷款最高发放比例为70%;自用新能源汽车贷款最高发放比例为85%,商用新能源

汽车贷款最高发放比例为75%;二手车贷款最高发放比例为70%。

那么,一些商家宣称的一成首付甚至零首付买车靠谱吗?中国消法研究会副秘书长陈音江对记者表示,有的可能是诈骗,去年4月,深圳龙岗警方就打掉了以“零首付”购车为噱头的犯罪团伙;有的的确是汽车经销商通过垫资的方式,通过“零首付”“一折购”方式来吸引消费者购车;更多的可能是采用融资租赁模式。

据了解,融资租赁是一种“以租代购”的汽车销售方式,租赁期间,消费者享有使用权,并分期支付租金。租期结束后,消费者可选择拥有该车所有权,也可以由商家收回

其残值,或者更换其他车型继续租赁。在业内人士看来,该模式绕开首付限制规定,可以让消费者用更少的资金买到车。

但中国政法大学民商经济法学院教授孙颖表示,目前有的消费者本想以银行按揭的方式购买车辆,却在未被告知的情况下,被汽车经销商办成了融资租赁业务。“还有部分商家声称它的好处,让消费者签订融资租赁合同,结果让消费者付出远高于银行利息的租金。”以租代购”模式在我国还处于发展阶段,由于缺乏行业准则,亦没有法律法规约束引导,导致屡有消费者被骗的情况出现。”

据媒体报道,李女士等消费者在线下与

二手车商上谈好价格购买汽车,二手车商再推荐优信二手车平台为消费者进行贷款分期。后期还贷过程中,消费者发现实际贷款金额要比自己贷款金额高出两三万元不等。这些消费者在与优信交涉过程中发现,自己与优信签的合同原来是融资租赁合同,车辆产权属于优信。

“通过融资租赁买车的消费者一旦违约,没有按时交租赁费用,租赁公司有权把这汽车收回。不仅如此,消费者还可能承担违约金等。遇到这类纠纷,走法律渠道维权并非易事。”陈音江提醒消费者,在买车需要贷款时,一定要仔细看合同内容。

青海规范协会商会会费为企业减负740万元

本报讯(记者邢生祥)为进一步规范全省行业协会商会收费管理,青海清理规范已脱钩和直接登记的全省性行业协会商会涉企收费,改善营商环境,减轻企业负担,促进行业协会商会健康发展。截至目前,已有17家行业协会商会取消收取会费,会费调整或者取消后预计减轻企业负担740多万元。

近年来,青海行业协会商会发展迅速,但一些行业协会商会违规收费、偏高收费、不合理收费等问题在部分领域不同程度存在,增加了企业负担,扰乱了市场秩序,亟待进一步加强正面引导和规范管理。

2018年,青海加强和规范行业协会商会收费管理,紧盯行业协会商会的收费乱象,提出加强行业协会商会收费管理的13项重点工作举措。其中,会费管理方面,明确要求各行业协会商会按照章程和有关规定收取会费,合理设置会费上限及会费档次,实行专账管理。

同时,在行政事业性收费管理方面,青海明确各行业协会商会依据法律法规代行政府职能并收费的,收取的费用全部纳入行政事业性收费范畴,全额上缴同级国库,列入一般公共预算,实行“收支两条线”管理。此外,青海还充分利用“双随机、一公开”监管机制,严格监管行业协会商会评比表彰和评审达标活动,坚决制止违规收费行为。严格年检审查,重点审查行业协会商会会费收取和使用情况,发现涉嫌乱收费问题立即查处。



1月8日,织里镇一家童装企业在按照订单加紧生产童装。

新年伊始,浙江省湖州市吴兴区织里镇

的大批童装企业已经开完了童装订货会,接到了大批春装、夏装的订单,企业迎来了新年产销旺季。

素有“中国童装之都”之称的湖州市织里镇共有童装类企业1.3万家,童装电商企业7000余家。新华社记者徐昱摄

本报北京1月8日电(记者蒋蓝)13部门联合整治“保健”市场乱象百日行动今天启动。

据悉,近段时间,“保健”市场暴露出虚假宣传、违法广告、消费欺诈、制假售假等一系列问题,严重侵害了消费者合法权益,扰乱了市场秩序。社会舆论反映强烈,人民群众迫切要求整治“保健”市场乱象。

在本次“百日行动”中,市场监管总局、

工业和信息化部、公安部、民政部、住房和城乡建设部、农业农村部、商务部、文化和旅游部、卫生健康委、广电总局、中医药局、药监局、网信办等13个部门将在全国范围内加大对“保健”市场重点行业、重点领域、重点行为的事中事后监管力度,依法严厉打击虚假宣传、虚假广告、制售假冒伪劣产品等扰乱市场秩序、欺诈消费者等各种违法行为。

工信部门有关负责人表示,将建立健全

24小时机制,及时处置网络违法活动,严查利用骚扰电话推销保健品。民政部门将重点对养老服务场所和设施进行排查,严禁假借养老服务场所进行保健品推销。商务部门将严厉打击直销行业市场准人,整治直销市场秩序。旅游部门将重点查处利用低价旅游推销保健品的行为。卫生部门将严厉查处各种假借健康讲座进行免费体检、以中医预防保健名义进行非法诊疗、无证行医等行为。

煤层气等矿产资源合理开发利用“三率”最低指标发布

工业和信息化部、公安部、民政部、住房和城乡建设部、农业农村部、商务部、文化和旅游部、卫生健康委、广电总局、中医药局、药监局、网信办等13个部门将在全国范围内加大对“保健”市场重点行业、重点领域、重点行为的事中事后监管力度,依法严厉打击虚假宣传、虚假广告、制售假冒伪劣产品等扰乱市场秩序、欺诈消费者等各种违法行为。

工信部门有关负责人表示,将建立健全

24小时机制,及时处置网络违法活动,严查利用骚扰电话推销保健品。民政部门将重点对养老服务场所和设施进行排查,严禁假借养老服务场所进行保健品推销。商务部门将严

据悉,矿产资源合理开发利用“三率”指标是指矿山开采回采率、选矿回收率和综合利用率等三项指标,是评价矿山企业节约与综合利用矿产资源,该部制定煤层气、油页岩等矿产资源合理开发利用“三率”最低指

标要求(试行),并予以公告。

据悉,矿产资源合理开发利用“三率”指

标要求(试行),并予以公告。